



## ΤΟΠΙΚΑ 13

Συμμετοχή σε δύο προγράμματα  
Ελλάδας, φέτος και τον χρόνο

### «Σκέψου παγκόσμια, δράσε τοπικά» στο 45ο Δημοτικό Σχολείο

Το 45ο Δημοτικό Σχολείο Πάφου, στο πλαίσιο της προετοιμασίας των εννέα συμμετεχόντων μαθητών στην διεξαγωγή περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και ευαισθησίας, θα συμμετάσχει στους δύο προγράμματα «Ελλάδα» ΚΑ225, μετά από αξιολόγηση που έγινε με εθελοντικές προσπάθειες των εκπαιδευτών.

Τα προγράμματα που εφαρμόζονται είναι: η «ΕΕΟ Green Action - primary schools and ecology in primary classrooms» στο οποίο συμμετέχουν σχολεία από την Ελλάδα, την Ελλάδα, την Πολυαλία, την Τσεχία, την Τσεχία και την Πορτογαλία, αλλά και η «The spirit of responsibility for the environment» όπου συμμετέχουν σχολεία από την Ελλάδα, την Τουρκία, τη Σουηδία, την Ελλάδα και τη Ρωσία.

Σύμφωνα με έκκληση ανακοίνωσης του 45ου Δημοτικού Σχολείου «η συλλογή των μαθητών μας σε ευρωπαϊκά προγράμματα μπορεί να καθιερωθεί μελλοντικά ως συμπληρωματικό ως μέρος του ετήσιου προγράμματος τους με υπεύθυνη και οικολογική στάση απέναντι στο περιβάλλον».

Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα οργανώσουν τη γνώση που περιβάλλονται μέσα από διευρυμένες δράσεις και επικοινωνία με συμμετέχοντες από τα ευρωπαϊκά σχολεία και θα γνωρίσουν τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν κάθε μέρα. Αυτά είναι ο λόγος για τον οποίο θέλουμε οι μαθητές/τριες να συνειδητοποιήσουν τη σημασία της υπεύθυνης στάσης σε περιβαλλοντικά θέματα, κατανοώντας τη σημασία της συμμετοχής σε όλα τα επίπεδα, ειδικά σε τοπικό επίπεδο, προκειμένου να υπάρξει μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση.

Στο πλαίσιο των συγκεκριμένων προγραμμάτων μαθητές/τριες του σχολείου θα ταξιδέψουν στο συνεργαζόμενο σχολείο, θα μάθουν σε οικολογικές και θα έδωσαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τον πολιτισμό άλλων ευρωπαϊκών χωρών.

Οι εκπαιδευτικοί θέλουμε να φιλοξενήσουμε καλές πρακτικές, δραστηριότητες και εμπειρίες μεταξύ μας, να συνεργαστούμε για να έχουμε το μεγαλύτερο αντίκτυπο στα σχολεία και να προσφέρουμε, μαζί, θέλουμε να εμπνεύσουμε από τα περιβαλλοντικά έργα των συνεργαζόμενων ευρωπαϊκών χωρών, θέλουμε να εκπαιδευτούμε στο έργο να είναι μια συνεχής στιγμή συμμετοχής, για ένα θετικό περιβάλλον που είναι η ζωή μας και να επικοινωνήσουμε και κοινωνία μας.